

***Jelentés a nők egészségéről Ausztriában –  
Gaiswinkler, Sylvia et al.: Frauengesundheitsbericht 2022***  
Bundesministerium für Soziales, Gesundheit,  
Pflege und Konsumentenschutz, Wien, 2023 (182 p.)

**Kulcsszavak:** népegészségügy, nők egészsége, Ausztria

**Forrás Internet-helye:** <https://jasmin.goeg.at/2496/> ;  
[https://jasmin.goeg.at/2496/2/Frauengesundheitsbericht\\_2023.pdf](https://jasmin.goeg.at/2496/2/Frauengesundheitsbericht_2023.pdf)

**Az irodalom és adatgyűjtés fő forrásai:** *ATHIS* – a *Statistik Austria* egészségfelmérése; *EU-SILC* – *European Union Statistics on Income and Living Conditions* – az Európai Unió statisztikái a jövedelmekről és életkörülményekről; *HBSC* – *Health Behaviour in School-aged Children* – az iskoláskorú gyermekek egészségmagatartásáról szóló felmérés; *HLSEU* – *European Health Literacy Survey* – az egészségműveltségről szóló európai felmérés; az osztrák kórházak diagnózisokra és szolgáltatásokra vonatkozó dokumentációi, a halálokok statisztikái, valamint a referenciaországok irodalma. A jelentés szerkezete a hasonló nemzeti és nemzetközi dokumentumokhoz kapcsolódva, a nők egészségének szocioökonómiai determinánsait követi.

### ***Eredmények***

Az önértékelés szerint a nők egészségi állapota átlagosan 84 életévükből 20 évig közepes vagy rossz. A családalapítás és a gyermeknevelés időszakában többnyire partnerkapcsolatban élnek. 60 év fölött a partnerkapcsolatok száma csökken, a 60 és 79 év közötti nők egyharmada, a 80 év fölöttiek több mint fele egyedül él.

A nők foglalkoztatási rátája 67%, 49,6% azonban részmunkaidős. A részmunkaidő magas aránya azonban ismét csak a kifizetetlen gondozási tevékenységgel magyarázható, amely a nemi sztereotípiák és szerepminták miatt mindig is a nőkre hárult.

Jóllehet a nemek közötti bérkülönbségek az utóbbi években csökkentek, Ausztriában a nemek közötti bérszakadék (*gender-pay-gap*) 18,9%-ot tesz ki. A *Statistik Austria* szerint ennek okai statisztikailag csak egyharmadrészt magyarázhatók. A teljes bérszakadék kétharmada nem magyarázható olyan ismérvekkel, mint az ágazat, a szakma, az életkor, a céghez tartozás időtartama, vagy a munka volumene. Az alacsony jövedelem és a kifizetetlen gondoskodási tevékenység kihat a nők nyugdíjára is. Ausztriában a nemek közötti nyugdíjkülönbség meghaladja a 40%-ot. A nők átlagosan havi 900 EUR nyugdíjjal rendelkeznek, ami évente 1.000 EUR-ral alacsonyabb mint a férfiaké.